



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 8 (48) — Сентябрь 1999 г.

Издается с июня 1994 года

В ПРЕДДВЕРИИ ВЫБОРОВ

Судьба страны беспокоит любого сознательного человека. Немаловажное значение в этом будут иметь результаты выборов в Госдуму, назначенные на 19 декабря. Нам, трезвенническому движению, надо определиться, с кем мы и кого поддерживаем. Публикуем обращение и предлагаем обсудить этот вопрос на съезде.

Мы, участники Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза, Герои России и кавалеры ордена Славы трех степеней, отдавшие всю свою кровь и дыхание нашей Великой Державе, от имени тех, кто еще жив и хранит священное Знамя Победы, и тех, кто покоятся в бесчисленных могилах от Кремлевской стены до берлинских дубрав, обращаемся к вам, наши дети и внуки.

Больно, тревожно за судьбы страны, которую мы вынесли на своих плечах из пожарищ Второй мировой, отстроили на пепелище краше прежнего, повели к процветанию и могуществу. И потеряли в одночасье по злой воле изменников, по нашему недомыслию, по доверчивости и рабости духа. Сегодня и слепому видно, что сговорились с Родиной. Сегодня и глухой слышит ее слезный плач, зов о помощи. Нынешние правители, коим бесноватый фюрер рукоп-

ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ ПОД ЗНАМЕНЕМ ПОБЕДЫ!

лещет с того света, уменьшили Великую Россию на треть. На треть же сократили ее население. Отрезали от морей, к которым пробивался Петр. Сдали крепости, которые брал Суворов. Сломали границы, которые отстаивал Жуков. Суют русскому солдату в руки вместо ракеты деревянный бердыш. Русскому пахарю вместо трактора — деревянную соху. Все, что было общим, народным, отнял безродный банкир. Все, что строили в великих трудах, захватила горстка ловких дельцов. Плоды наших рук потекли за рубеж. Оттуда явились болезни, распутство и мор.

Мы не можем равнодушно взирать, как враги России гасят своим тлетворным дыханием ослепительную Звезду Победы. Не можем смотреть, как пляшут на Красной площади осквернители священных могил. Невыносимо терпеть, как хулиганы Родины вытирают ноги о победный стяг, кровью обагренный в тяжелых сражениях. Неужели мы уйдем, последняя горгота ветеранов Отечественной, последний отряд, дающий арьергардный бой неприятелю, и за нами сомнется история Великой Страны, которую вслед за Советским Союзом, распластают на десятки ломтей мелочные честолюбцы, восседающие в

своими золочеными дворцах? Мы, ветераны войны, не покидая наш окоп, продолжая последнюю, неравную схватку, зовем на помощь весь народ России. Придите к нам, рабочий с завода и хлебопашец с поля. Священник из храма и торговец из лавки. Усердный промышленник и прозорливый ученый. Писатель с врачом и солдатом.

Забудьте о том, кто какой партии и кто какой веры. Аграрник или коммунист, православный или мусульманин, монархист или вольнолюбец. Забудьте обиды, нанесенные друг другу, распри, замутившие души, под Знаменем Победы повернитесь лицом к неприятелю, который, смеясь личину, все тот же.

Мы, ветераны войны и труда, наблюдая смятение, охватившее патриотов России, разделившее народ на «красных» и «белых», «левых» и «правых», предлагаем в канун предстоящих выборов в Думу создать ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЛОК «ПОБЕДА» — единый для патриотов России. Сойтись в этом блоке, обняться стемиillionной силой, выиграть выборы и обеспечить, наконец, то, за что сражались в войну — покой и счастье народу. Тогда, в 41-м, народ был един. Сталин примирился с Деникиным. Узник ГУЛАГа и охранник с вышки — оба стремились на фронт. В окопах

встречались священник с иконой и Шульженко с гитарой. Русский на поле боя прикрывал своим телом еврея. Тот выносил из-под пули татарина. Муса Джалиль в фашистском застенке слагал предсмертный стих в славу Отчизне. Ковпак пускал под откос эшелоны, мчащие танки к Москве.

Мы обращаемся к патриотическим лидерам с увещеванием и с отеческой любовью, но и твердо, по-фронтовому. Хватит делить посты, считаться славой, искать свое место в избирательном списке. Родина, если она уцелеет, всем воздаст. А если ее не станет, вечный на всех постанет личину.

Мы предлагаем в ближайшее время созвать широкий патриотический форум и на нем объявить о создании блока «Победа».

XX век был веком русской Победы. Таким же, несмотря на невзгоды, станет и век XXI!

Герой Советского Союза, генерал армии Валентин ВАРЕННИКОВ, президент Российской ассоциации Героев Советского Союза, Героев России и кавалеров ордена Славы трех степеней.

Газета «Завтра» № 30 — 1999 г.

СООБЩЕНИЕ

ГОТОВИМСЯ К КОНГРЕССУ

В последнее время работа по профилактике наркотизма при участии неправительственных организаций строилась и строится в рамках областной программы социального развития «Нижегородский край — XXI век». К примеру, в плане подготовки к Международному конгрессу антинаркотических неправительственных организаций, который состоится в Н. Новгороде 16-18 ноября 1999 года, общественные организации региона провели семь международных семинаров по проблемам снижения спроса на наркотики и профилактике наркотизма. В регион привлечены новые методы и методики по избавлению от наркотической зависимости, которые себя хорошо показали в других странах (Норвегия, Швеция, Германия, США и др.). Создана Молодежная антинаркотическая федерация России, штаб-квартира которой находится в Нижнем Новгороде. Эта федерация в 1998 году стала колективным членом Международной антинаркотической федерации молодежи.

Выходит в Н. Новгороде «Вестник энциклопедии наркотизма». Силами нижегородских неправительственных организаций подготовлена к изданию трехтомная «Российская энциклопедия наркотизма», аналогов которой нет в мире.

Несколько лет назад в Н. Новгороде создан институт валеологии. Подобных институтов нет в России. Он работает с детскими садами, школами и другими учебными заведениями, прививая здоровый и трезвый образ жизни среди населения области.

В Государственном педагогическом университете открыто отделение по подготовке специальных психологов в области профилактики наркотизма.

При участии неправительственных организаций во многих школах области ведутся уроки здоровья, состоящие из антинаркотических занятий и уроков по формированию здорового и трезвого образа жизни. Изданы специальные учебные пособия. 32 школы области принимают активное участие в областном движении «Школы здоровья». Н. Новгород два года назад вошел в систему Международной программы ВОЗ «Города здоровья», создав свою концепцию-программу «Нижний Новгород — духовное и физическое возрождение», которая утверждена городской думой Н. Новгорода.

Александр Николаевич МАЮРОВ,
профессор,
г. Нижний Новгород.

ТЕЛЕГРАММА

ЕСТЬ РЕГИСТРАЦИЯ

Такую телеграмму мы получили от Петра Георгиевича Дубенецкого из г. Белая Холуница, Кировской области.

ВНИМАНИЮ СОРАТНИКОВ

XI съезд Союза борьбы за народную трезвость состоится 9-10 октября 1999 г. в г. Санкт-Петербург. Место проведения съезда — ДК железнодородников, ул. Тамбовская, 63. Метро «Лиговский проспект», далее вторая остановка в сторону Обводного канала.

Заезд делегатов и гостей 8 октября. Гостиница «Хлеб», ул. Авиаконструкторская, 23. Метро «Пионерская».

Заседание координационного совета СБНТ 8 октября в 19 часов в гостинице.

Все вопросы и уточнения у Валентины Павловны Соловьевой по тел. (8-812) 156-94-79, запасной тел. (8-812) 444-34-08.

На съезде мы чествуем Ф.Г. Углова в связи с его 95-летием. Рассматриваем вопросы стратегии и тактики трезвеннического движения в современных условиях, утверждаем новый Устав СБНТ и принимаем документы, необходимые для регистрации общероссийской организации.

Соратники! Вы, конечно, будете думать о том, какой подарок сделать Федору Григорьевичу к его юбилею. Подсказываем: лучшим подарком будет приобретение и распространение в своем регионе трезвеннической литературы, которая имеется у Федора Григорьевича.

ОБСУДИМ НА СЪЕЗДЕ

ХОЧУ, ЧТОБЫ МНЕ ВОЗРАЗИЛИ

На Хъезде СБНТ подводились некоторые итоги нашего движения. Звучали достаточно оптимистические нотки. Этому, безусловно, способствовала обычная эйфорическая обстановка Тургояка: вокруг тебя сотни соратников, приятные встречи с давними друзьями, множество молодежи, детей в наших рядах. Действительно, в последние годы на озере собирается, наверное, больше молодежи, чем нас, зрелых людей. Это радует.

Но давайте честно, положа руку на сердце, ответим на вопрос: встал ли эта молодежь в ряды наших соратников? Ответ в отношении большинства, к сожалению, будет — нет. В этом убеждают и явные противоречия во взглядах на трезвость молодых и старших, да и простое наблюдение за поведением многих молодежных групп на Тургояке. Я понимаю и признаю чисто возрастные различия в интересах людей. Но здесь, мне кажется, различия уже в идеологии. И не

только во взглядах на трезвость, но и на многие другие жизненные вопросы. «Ящик» работает. Это ощущаю я и на своих детях.

Многие ли у нас могут похвастаться, что их сын или дочь пошли по стопам родителей? Не просто не пьют и не курят, может быть, пока в силу вашего авторитета. А стали действительно нашими соратниками, участвуют в деятельности Союза. Немногие, за исключением А.Н. Маюрова, да, может быть, еще двух-трех человек.

Многие ли могут сказать, что у нас в организации СБНТ есть молодежная секция, группа. Опять же, кроме Ю.В. Морозова, мало кто сможет ударить себя в грудь.

Хорошо, пусть не молодежь. Просто новые члены СБНТ в последние годы у многих ли появились? И здесь, кроме А.Г. Бальчука, который в скатые сроки «наковал» тысячи соратников; похвастаться некому.

Кто сейчас ведет курсы по избавлению от алкогольной

и табачной зависимости? Кто помогает наркоманам выбраться из западни? А ведь там основной резерв истинных борцов за трезвость. Эти люди уже доставали ногами дно, они смотрели в глаза страшному зверю.

Кто еще не забыл дорогу в садик, в школу, в ПТУ, в вуз? А именно там наша молодая поросль, там наша смена.

Нет, мы хорошо усвоили уроки рыночной экономики. Освоили курсы похудения, прозрения, очищения и т.д., и т.п. Это позволяет нам выжить, прокормить семью. Но это не позволяет нам спать спокойно. Еще страшнее, если кто-то уже и спит спокойно.

Не сгущай краски, — скажут мне. Посмотри, Ю.В. Морозов регулярно слеты трезвенников Волго-Вятского региона проводит. А у В.В. Куркина больше тысячи соратников купаются в проруби и бегают на Азану, несмотря на энергетический кризис. И вообще, Ю.А. Ливин сказал, что нас уже два миллиона.

Я и не говорю, что плохо, когда есть люди, ведущие

здоровый образ жизни. Я говорю, что плохо, когда в стране разгул алкогольно-табачно-наркотической мафии, когда вершится геноцид против нашего народа, в нашей среде МАЛО БОРЦОВ ЗА ТРЕЗВОСТЬ. Мало тех, кто готов рвануть на груди рубаху и идти на амбразуру.

Боюсь, придание СБНТ статуса общественно-политического движения не приведет к бурному росту организации. Напротив, из нее должны будут уйти те, кто не занимает патриотических позиций в политических взглядах.

Не подумайте, соратники, что эти размышления написаны с позиции непогрешимого оракула. Все эти претензии я отношу прежде всего к себе. Более того, я буду очень рад, если что-то из сказанного вы опровергнете. Буду рад, если в чем-то ошибаюсь. Буду рад вашим возражениям.

Григорий Иванович ТАРХАНОВ,
заместитель председателя СБНТ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

К ТРЕЗВОСТИ ОТНОШЕНИЯ НЕ ИМЕЕТ

С 13 августа вступил в силу очередной Федеральный закон в области производства и оборота алкогольной продукции «Об административной ответственности юридических лиц (организаций) и индивидуальных предпринимателей за правонарушения в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». (Опубликован в «Российской газете» за 13 июля 1999 г.).

Однадцать его статей устанавливают различные меры наказания за нарушения в области производства и оборота алкогольной продукции: производство и оборот без лицензии, квот, аккредитации, маркировки, за несоответствие стандартам и нарушения правил торговли. Меры эти — штраф от 100 до 2000 минимальных размеров оплаты труда и конфискация находящейся в незаконном обороте алкогольной продукции, иногда оборудования и сырья.

Еще 12 статей закона определяют подведомственность и устанавливают процессуальный порядок наложения административных взысканий и их исполнения.

Протоколы о соответствующих правонарушениях могут составлять только уполномоченные представители органов государственной исполнительной власти: налоговой инспекции и полиции, ОВД, госстандарта, санэпиднадзора и торговых инспекций. Рассматривать дела и выносить постановления по ним предоставлено право руководителям соответствующих органов исполнительной власти либо судам. При этом наложение административного взыскания в виде конфискации алкогольной продукции, оборудования и сырья относится только к компетенции районных судов (мировых судей).

Поводом и основанием к возбуждению дел об административных правонарушениях согласно данному закону могут быть, в том числе, заявления физических лиц и общественных объединений, а также сообщения в СМИ.

В любом случае следует признать, что данный закон не имеет никакого отношения к утверждению трезвого образа жизни и вряд ли как-то повлияет на улучшение алкогольной ситуации в стране. В лучшем случае он может послужить дополнительным источником к пополнению бюджетов, в худшем станет еще одной кормушкой для чиновников.

Олег Игоревич ТРОФИМОВ,
юрист.
г. Абакан.

Средства массовой информации, находясь в руках людей, чуждых России и коренному ее населению, из кожи лезут, чтобы в черных красках представить нашу страну и нашу жизнь при Советской власти.

Как активный участник этой жизни с 13 лет и в течение всего периода существования Советской власти, как человек, никогда не участвовавший ни в каких властных структурах, я могу совершенно объективно и беспристрастно сказать, какова была наша жизнь, и каждый может сравнить это с тем, какой она стала в последние десять лет для русского человека, не участвующего в новых властных структурах.

Скажу о состоянии здоровья и продолжительности жизни человека при Советской власти. Мне думается, эта сторона жизни человека и общества лучше всего характеризует общественный строй.

Приведу для сравнения данные хотя бы Швеции, где статистические данные хорошо регистрировались (эти показатели типичны для большинства европейских государств с капиталистическим строем).

В 1755 г. в Швеции средняя продолжительность жизни составляла 34 года (ранее было намного ниже); в 1816 — 40 гг. (т.е. через 60 лет) — 41 год; в 1911 — 20 гг. (т.е. еще через 95 лет) — 57 лет; в 1945 — 50 гг. — 68 лет.

Аналогичная ситуация в США: 1800 г. — 33 года; 1850 г. — 42 года; 1900 г. — 49 лет; 1950 г. — 68 лет.

Теперь данные по России.

В 1896—97 гг. в Европейской России (в которой только за 40 лет до этого было отменено крепостное право) средняя продолжительность жизни составляла 32 года (а вместе с окраинами, населенными преимущественно представителями национальных меньшинств, и того меньше), то уже в 1926 — 27 гг. она выросла до 44 лет (для мужчин 42 года, для женщин до 47 лет). К этому времени в стране была ликвидирована неграмотность и введено обязательное для всех образование. В 1955—56 гг. средняя продолжительность жизни составляла уже 67 лет (63 года для мужчин и 69 лет для женщин). Таким образом, за 50 лет средняя продолжительность жизни



Федор Григорьевич УГЛОВ

СТРАТЕГИЯ ОГРАБЛЕНИЯ БЕЗОТКАЗНОЕ ОРУЖИЕ ВРАГА

жизни за 50 — 60 лет проделала путь, на который капиталистическим странам потребовалось 150 — 200 лет.

Это только один из показателей управления страной и заботы о человеке. Конечно, этим не исчерпываются достижения Советской власти. Было введено бесплатное лечение, доступное на всех уровнях. В деле здравоохранения достижения Советской власти были одними из самых выдающихся в мире. Это и ликвидация туберкулеза и венерических заболеваний, и уменьшение почти в десять раз детской смертности, и многое-многое другое.

Советская власть ввела в стране обязательное бесплатное 7-летнее обучение (а затем и среднее образование), доступное и бесплатное высшее образование со стипендиями для студентов.

Началось быстрое развитие науки. Помимо многочисленных вузов, в которых наряду с преподаванием велись большая научная работа, создавались многочисленные научно-исследовательские институты во всех важнейших областях науки. При Советской власти мы первыми в мире вышли в космос. Но самое главное — за исторически короткий срок из отсталой полуграмотной страны (до революции было 90% неграмотных) Россия превратилась в страну всеобщей грамотности

ВЫГОДНО ЛИ ГОСУДАРСТВУ?



ЛОЖЬ: производство и продажа алкоголя выгодны для государства. Противники отрезвления нашего народа в течение столетия, с тех пор как началась торговля водкой, представляли дело так, что, мол, винодельческая промышленность очень выгодна для государства.

ПРАВДА: крупнейший русский экономист, лауреат Ленинской премии, академик Струмилин С.Г. в своей статье «Хозяйственный расчет и проблемы ценообразования» писал, что «...торговля ядами, пусть и по самым высоким ценам, извлекая попутно и добавочную сверхприбыль за каждое новое отравление, — это такое занятие, с которым нельзя никак смириться. Ведь не торгуем же мы такой отравой, как опиум или геропин, хотя за них душевнобольные люди готовы платить еще дороже, чем за водку и спирт. Алкоголизм угрожает нам стать величайшим бичом человечества. И с этой угрозой

уже пора вступить в решительную борьбу.

Бессспорно, что без водки на первых порах несколько снизились налоговые доходы казны, но зато еще в большей мере возрос реальный народный доход.

С точки зрения трезвого хозяйственного расчета, расширение торговли водкой лишь умножает тот ущерб, который она причиняет народному хозяйству. Сам по себе этот продукт как безусловно вредный людям и ведущий к хозяйственным потерям, ибо он дезорганизует труд, следует рассматривать как отрицательную величину в народно-хозяйственном обороте, а средства на населения, расходуемые на вредоносный пропой, — это прямой вычет из нормального потребления трудящихся, который фактически снижает уровень благосостояния всей страны.»

Производство и потребление алкогольных изделий для народа и государства наносят огромный ущерб, в первую очередь своими последствиями.

В современном обществе в тех странах, где потребле-

ние алкоголя получило широкое распространение, потеря государства от пьянства и алкоголизма принимают чудовищные размеры, как это имеет место у нас.

В 1983 г в США виноторговцы продали алкогольных напитков на 46 миллиардов долларов, а государство понесло убытки на 120 миллиардов. Общество добровольно идет на парадоксальную вещь: чтобы оглушить себя наркотиком и временно побывать в плена иллюзий, население тратит огромные средства.

Страна, которая не в состоянии справиться с алкогольной наркоманией, разоряется как материально, так и морально. Народ же идет к деградации.

ЛОЖЬ: отвина не умирают. В России уже тысячу лет пьют, а она все расширяется.

ПРАВДА: в России душевое потребление во все века было самым низким из всех промышленных развитых стран. Уровень потребления колебался волнообразно, но

он оставался всегда на самом низком уровне в мире. Но у нас, в связи с тем, что употреблялись более крепкие напитки, пьяные на улице можно было встретить больше, чем, скажем, во Франции или Италии, где душевое потребление было много выше. Но так как там употребляли натуральные вина низкой крепости, пьяные на улицах встречались реже и алкогольных смертей было меньше, чем у нас. Но, начиная с пятидесятых годов, душевое потребление, как по команде из-за рубежа, у нас катастрофически резко стало нарастать и уже в шестидесятых годах вышло на одно из первых мест в мире. Это совпало с тем периодом, когда американский президент Кеннеди сказал: — Русских войной взять нельзя. Их надо разложить изнутри. И для этого надо использовать три фактора: водка, табак и разрыв.

Для выполнения этой идеи многомиллиардный бюджет ЦРУ был переориентирован в основном на Россию.

Федор Григорьевич УГЛОВ, академик РАН.

(которая Советской властью была ликвидирована в течение двух-трех лет самого первого и тяжелого периода ее существования).

Какими же достижениями могут похвастаться «реформаторы»?

Оказывается, за последние десять лет продолжительность жизни русских людей сократилась до 58 — 60 лет (то есть на 10 лет) и продолжает снижаться. Рождаемость снизилась в 2 — 3 раза, смертность резко возросла, превысив рождаемость на 1 — 1,5 млн. человек в год. За время «реформ» мы уже потеряли не менее 10 миллионов человек.

Главным орудием уничтожения русских людей — самым мощным и безотказным — гайдары и чубайсы избрали алкоголь.

Потребление алкоголя при Советской власти колебалось от нуля (в течение 11 лет) до 7 — 8 литров в последнее время на душу населения в год. При «реформаторах» оно достигло предела, составив 25 литров на душу населения в год. За всю свою тысячелетнюю историю Россия не имела такого уровня!

Но «реформаторам» алкогольный геноцид показался недостаточным оружием против русского народа. Они раскрыли все двери для нелегальных наркотиков, направив свой смертоносный удар на молодежь и подростков. Сейчас, по неофициальным данным (официальные источники молчат, как воды в рот набирали) среди молодежи и подростков едва ли не 40% наркоманов! А ведь известно, что для человека достаточно нескольких лет «покорности», чтобы наступил печальный конец.

Враги русского народа могут потирать руки от удовольствия. Согласно плану Даллеса, на русскую молодежь, на наших подростков направлено дополнительное смертельное оружие, которое довершил то, что начали гайдары и чубайсы и ихе с ними.

Разорив страну, заглушив народ, заморив учителей и врачей, подняв цены на лекарства до беспредела, они празднуют свою Пиррову победу.

Несколько лет назад я делал доклад среди рабочих г. Северодвинска. Говоря о возрастющем уровне потребления алкоголя, я сказал, что враги России сознательно спаивают русский народ. Кто-то из зала вызывающе спросил: «Где вы видите этих врагов? Почему мы их не видим?» Я хотел бы ныне задать вопрос этому человеку: неужели и сегодня он не видит врагов, которые спаивают русских людей?

Полностью "Тропинка в трезвость" опубликована в "Эйфории" № 11 — 1998 г. и № 2 — 1999 г., чего, к сожалению, не позволяет объем нашей газеты. Предлагаем вашему вниманию отрывок и ждем ваших сообщений, заинтересовал ли вас материал, нужно ли продолжить его публикацию.

III. ЗАПИСКА в президиум XXIII съезда КПСС

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СВЕРТЫВАНИЮ ПЬЯНСТВА В СТРАНЕ (II редакция, октябрь 1967 г.)

3.1. НЕОТЛОЖНОСТЬ РЕШЕНИЯ ВОПРОСА

Десятки миллионов советских людей страдают от пьянства. Культ водки, развившийся особенно в послевоенные годы, наносит стране непоправимый ущерб.

По самым осторожным подсчетам у нас не менее 4,5—5,0 миллионов хронических алкоголиков, только десятая часть из которых имеет возможность лечиться. Немногочисленные больницы для алкоголиков переполнены. Пьянство выводит из производственного процесса миллионы молодых людей, калечит будущие поколения своими моральными и генетическими последствиями. Речь идет, как подтверждают исследователи, о прогрессирующем вырождении сотен тысяч семей алкоголиков.

За последние годы по потреблению спиртных напитков на душу населения мы почти в полтора раза превзошли самый «пьяный» (1913-й) год царской России. Достигнутое потребление 4,7 литров абсолютного алкоголя в год на душу населения (газ. «Известия», 27 июня 1965 г.) (В 1969 году > 6,7 л, без учета самогонов, самодельных вин, браги и выпитого производственного спирта (расчетные данные)) означает, что на каждого пьющего в стране (если считать пьющими ВСЕХ мужчин старше 16 лет и 10% женщин) приходилось в среднем более ТРЕХ литров водки в месяц. С учетом же пива, виноградного вина и самогонов эта цифра, по осторожным подсчетам, достигает в среднем 4,5—5,0 литров в месяц на каждого пьющего. Такие страшные цифры достигнуты впервые за всю историю Русского государства. В официальное объяснение пьянства, как пережитка капитализма, люди перестали верить — тем более, что свыше 75% живущего в настоящее время населения страны родилось после 1917 года и знает о капитализме только по книгам да кино. Наиболее потрясающим является тот факт, что с улучшением благосостояния и даже культуры и образованности народа пьянство в стране развивается в нарастающем темпе (см. Ниже данные статистики).

Десятки тысяч писем против пьянства приходят в редакции газет и журналов. Только на статью «Мой папа пьет» (газ. «Известия», 17 июня 1965 г.) редакцией получено более десяти тысяч писем трудящихся. Немало советских людей, особенно женщин, страдающих от пьянства мужей и сыновей, реагируют пассивность и бездеятельность правительства в деле искоренения пьянства. В настоящее время по развитию всенародного пьянства мы почти догнали, а по ущербу, получаемому от него, скорее всего, превзошли Соединенные Штаты, где значительно меньше, чем у нас, потребляют крепкие, НАИБОЛЕЕ УЩЕРБНЫЕ напитки.

Вышесказанное подтверждает статистика.

ДИНАМИКА ПОТРЕБЛЕНИЯ

абсолютного (100%) алкоголя на душу населения в год:

Рассматриваемые периоды	I период (22 года)	II период (22 года)	III период (13 лет)
Годы	1891	1913	1928—32 1948—50
Страна, динамика потребления			1951 1964
Россия-СССР	2,9 л	3,5 л	1,04 л 1,85 л 4,7 л (из них ок. 80% водки)
Среднегодовой рост потребления в %*	1% в год	3,5% в год	11% в год
США	4,8 л	6,9 л	4,9 л 5,1 л 5,1 л 6,0 л (из них ок. 45% виски)
Среднегодовой рост потребления в %*	2,0% в год	0,2% в год	1,4% в год

* По отношению к первому году каждого периода

Анализируя таблицу, надо иметь в виду общеизвестную закономерность: «Ущерб от пьянства прямо пропорционален душевому потреблению в стране спиртных напитков в год, а также доле крепких спиртных напитков (водка) в общем объеме душевого потребления». Поэтому, ежегодно планируя повышение общего объема производства и продажи алкогольных напитков и, особенно, водки — мы планируем, по существу, рост психических болезней, самоубийств, преступлений, производственных травм, прогулов и т.п.

За последние 35 лет борьба с пьянством в стране фактически не проводилась. Попытки научить народ «пить умеючи», «пить в меру» с ОДНОВРЕМЕННЫМ ростом производства и продажи водки — потерпели полный провал. Подобные попытки никогда еще ни в одной стране не приводили и не могли привести к успеху, так как они в полной мере не учитывают наркотические свойства алкоголя.

Игорь Александрович КРАСНОНОСОВ

ТРОПИНКА В ТРЕЗВОСТЬ

Старейшие рабочие Сормово справедливо пишут: «Следует рассматривать борьбу с пьянством как задачу политическую, партийную, а не узкобытовую. И вести ее, эту борьбу, с той настойчивостью, целеустремленностью и последовательностью, на которые способен рабочий класс» (газ. «Правда», 19.09.65 г.). Как в августе 1942 года под Сталинградом — сейчас вопрос о пьянстве в стране стоит так: «Дальше ОТСТУПАТЬ НЕКУДА».

III.2. НЕОБХОДИМОСТЬ ВОЗВРАТА К ПОЛИТИКЕ ЛЕНИНА

ЭНГЕЛЬС объяснял распространение пьянства двумя основными причинами:

а) тяжелыми условиями жизни трудящихся при капитализме;

б) общедоступностью спиртных напитков.

При социализме, как показывает анализ, действует в качестве основной — ВТОРАЯ причина — ОБЩЕДОСТУПНОСТЬ (рекламирование, дешевизна, ассортимент, крепость напитков, число мест и время торговли, завоз заграничных напитков, материальная заинтересованность в продаже и т.п.). Это понимал и предвидел Ленин. Этого, видимо, недопонимал Сталин. Несмотря на сопротивление значительного числа членов ЦК, Сталину удалось, после смерти Ленина, на Октябрьском пленуме ЦК (1924 г.) ввести государственное производство и торговлю водкой, правда, как «вынужденную», «грязную» и «временную» меру (Ст., т. 9, стр. 191; т. 10, стр. 231).

На XIV съезде партии Сталин говорил: «Если у нас нет займов, ежели мы бедны капиталами ... то остается одно: искать источники в других областях ... Тут надо выбирать между кабалой и водкой, и люди, которые думают, что можно строить социализм в белых перчатках, жестоко ошибаются». До 1930 г. Сталин был сторонником сдерживания пьянства. Он поддерживал антиалкогольную борьбу, придерживался так называемой «ПОЛИТИКИ ПРЕССА».

а) сверху — планирование систематического сокращения выпуска и общедоступности водки (так, был утвержден вариант 1-го Пятилетнего плана в части выпуска спиртных напитков не госсплановский, а сокращенный «Обществом по борьбе с пьянством»);

б) снизу — полная передача прав местным Советам по решению собраний трудящихся распоряжаться регламентацией торговли спиртными напитками на подведомственной территории (Постановление СНК РСФСР от 4 марта 1927 года).

Однако, к 1930 году, когда противоалкогольное движение в стране приняло ШИРОКИЙ размах, потребление алкоголя, а следовательно, и поступления в бюджет стали значительно сокращаться — Сталин санкционировал роспуск Всесоюзного Совета Противоалкогольных Обществ СССР. Были закрыты издаваемые в Москве и Харькове журналы «Трезвость и культура»; прекращена, фактически полностью, противоалкогольная пропаганда; все сведения и статистические данные о распространении пьянства перестали публиковаться. Непрерывно начали увеличиваться выпуск и продажа водки. Душевое потребление абсолютного (100%) алкоголя достигло в 1940 году 2,3 литра в год.

Политика Сталина впоследствии продолжалась Хрущевым.

Хотя из высказываний последнего по вопросам пьянства можно было составить целую книгу, но народ справедливо рассматривал их как пустую болтовню. Судят по делам. А делничко мало (свертывание распивочной продажи водки, некоторое сокращение ее производства в 1959 и 1960 годах). Многое осталось (например «100 г норма» в ресторане) — бутафория.

Политика Сталина, по существу, продолжается до настоящего времени. Легко показать, что сегодняшняя наша политика по отношению к пьянству ПРЯМО ПРОТИВОПОДОЛЖНА политике В.И. Ленина (смотрите схему. Ред.)

Могут сказать — марксизм не догма, а ЛЕНИН не пророк. Установки по борьбе с пьянством ЛЕНИН давал давно. Может быть, есть какие-либо основания, обобщив сорокалетний опыт развития страны без ЛЕНИНА, утверждать, что ЛЕНИН ошибался в этом вопросе или устарел?

Анализ показывает, что таких оснований не имеется. Даже утверждение СТАЛИНА: государственная водка вытеснила тайное самогоноварение (см. Ст., т. 10, стр. 231) — оказалось ошибочным, НЕ ПОДТВЕРДИЛОСЬ ЖИЗНЬЮ.

По данным ЦСУ и Центроспирта за первые пять лет после введения продажи государственной водки (1924-29 гг.) — выгонка самогонов в стране не уменьшилась, а ВОЗРОСЛА с 480 млн. литров до 810 млн. литров. И это, несмотря на значительное ежегодное увеличение выпуска государственной водки (см. кн.: «Борьба с алкоголизмом в СССР», I пленум Всесоюзного Совета противоалкогольных обществ СССР, М-Л, 1929 г.).

В настоящее время, несмотря на беспрепятственное снабжение населения водкой, — самогоноварение, как никогда, широко распространено в стране. Более того, с увеличением продажи государственной водки на душу населения, оно не сокращается, а ВОЗРАСТАЕТ.

Анализ экономической стороны проблемы показывает, что развитие производительных сил нашего общества, ежегодный прирост национального дохода и приходной части Госбюджета постоянно снижает долю «алкогольной добавки» Госбюджета, хотя в абсолютном отношении она растет из года в год (в 1912 г. «алк. добавка» — 32%, в настоящее время — не более 10-12%). Дает ли водка пользу нашему Госбюджету? Самые осторожные подсчеты специалистов показывают, что «алкогольная добавка» нашего общества не только целиком поглощается, но и значительно перекрывает чудовищными убытками, наносимыми алкоголизмом (см. Дейчман Э.И. «Алкоголизм и борьба с ним», Б-ка журн. «Спутник агитатора», М-Л, 1929 г.; Урланис Б.Ц. «Ощущимые потери», газ. «Известия», 22 июля 1965 г.). Значительная часть этих убытков не поддается расчету.

ВЫВОД:

Только возврат к принципиальной и правильной политике ЛЕНИНА, принятие его стратегии борьбы с алкоголизмом может дать быстрый (10-20 лет) и положительный результат. Такой курс будет понят и поддержан народом.

Основные вопросы	Политика Ленина	Политика Сталина-Хрущева
Общая установка	«Пролетариат — восходящий класс. Он не нуждается в опьянении, которое оглушало бы его или возбуждало...» (Беседа с К. Цеткин, 1920 г.). Единственно правильной политикой является принципиальная политика — это любимая мысль и действие Ленина.	Пить можно (это традиция, никуда не денешься), но ЗЛОУПОТРЕБЛЯТЬ спиртными напитками нельзя. Надо научиться пить в меру. (Хотя медицина категорически отрицает существование «меры»).
Государство и водка	«В отличие от капиталистических стран, которые пускают в ход такие вещи, как водку и прочий дурман, мы ЭТОГО НЕ ДОПУСТИМ, потому что, как бы они не были выгодны для торговли, но они поведут нас назад к капитализму, а не вперед к коммунизму» (Ленин, т. 43, стр. 326).	Водка приносит доход. Ее надо выпускать и продавать по потребности. Она должна быть общедоступной и продаваться во всех продовольственных магазинах практически без ограничений. Вся регламентация торговли должна находиться только в руках Министерства торговли, при этом планы продажи должны безусловно выполняться.
Отношение к самогону	«Если крестьянину необходима свободная торговля в современных условиях и в известных пределах, то мы должны ее дать, но это не значит, что мы позволим торговать сивухой. За это мы будем карать». (Ленин, т. 45, стр. 120).	Самогон будет вытеснен общедоступной водкой и не является у нас государственной проблемой. Организация четкой научно обоснованной системы борьбы с самогоном не является первостепенным делом.
Внешняя торговля спиртными напитками	Продавать спиртные напитки в капиталистических странах, если это выгодно, — допустимо (см. Ленин, т. 50, стр. 5).	Если это выгодно — можно покупать спиртные напитки за границей и ПРОДАВАТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ (так, по данным М-ва внешней торговли только за год с 1968 по 1964 завод водочных изделий из-за рубежа увеличился в ШЕСТЬ раз. Резко увеличивается ежегодно также закупка вин и пива).
Материальное стимулирование	Материальная заинтересованность трудящихся в решении проблем социалистического строительства (в том числе и проблеме ликвидации пьянства как социального зла) имеет, по мнению ЛЕНИНА, решающее значение.	Используется самая широкая материальная заинтересованность сверху до низу (начиная от продавца) не в деле борьбы с алкоголизмом, а в деле его распространения, путем усиления рекламирования, увеличения числа мест продажи водки и др. спиртных напитков, улучшения «сервиса» любителей выпить и т.п. Поэтому планы продажи выполняются любыми средствами.
Гласность трудностей	Надо всегда говорить народу правду, какая бы тяжелая она ни была. Только зная правду — можно справиться с трудностями — этому постоянно учил Ленин.	Строгая секретность ВСЕХ планово-статистических данных, связанных с производством и потреблением спиртных напитков, с распространением пьянства и его последствий. Пренебрежение к развитию социологических и других исследований по проблеме алкоголизма.

ОПЫТ СОРАТНИКОВ

ОПЫТ СОРАТНИКОВ

ОПЫТ СОРАТНИКОВ

ОПЫТ СОРАТНИКОВ

Мы уже рассказывали на страницах газеты, что проводили конкурс «Некурящая школа». Первый конкурс помог нам войти в структуры образования, получить признание, выявить желающих работать в этом направлении, а также привлечь внимание к проблеме курения.

Теперь второй конкурс «Некурящая школа». Это будет конкурс некурящих классов, а таковым будет считаться класс, в котором не курят ни дети, ни родители. Когда я предложил ребятам такой конкурс, они дружно захлопали в ладоши и закричали «Ура!». Думаю, это надо взять на вооружение всем соратникам.

Теперь школы вешают плакаты: «Курение на территории

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

школы запрещено!» А ранее оно было запрещено только в здании школы.

Познакомилась с региональным представителем ВОПД «Духовное наследие» в нашем городе. Написала письмо руководителю движения А.И. Подберезкину, где обратила его внимание на то, что большинство людей стремится к светлому и духовному, особенно детям. И люди поддержат сейчас то течение, которое направлено на спасение России. Чтобы поднять авторитет своего движения, посоветовала задуматься: развивать культуру, духовность с папиросой в зубах и рюмкой в руке — абсурдно.

Наверное, нам, соратники, стоит посыпать такие письма всем руководителям, которые стремятся к народному признанию.

И еще обращаюсь к вам, друзья. У нас есть интересные листовки. Можем выслать оригинал-макеты всем желающим. Но, к сожалению, не в состоянии сделать это бесплатно: типографские услуги очень дорогие, почтовые тоже. Предлагаем за 50 рублей выслать 15 и более видов оригинал-макетов.

Наш адрес: 348003, г. Калуга,

а/я 1710, тел. (8-084-22) 3-67-

15.

Надежда Викторовна
ДРУЖИНИНА.

г. Калуга.

В прошлом году я впервые побывала на школе-слете на озере Тургояк. Многому научилась, и по приезде стала вплотную работать с администрацией города. Мне пошли на встречу: прочитала в четырех школах и

училище курс бесед об алкоголе, табаке, наркомании. Полный курс прослушали шестьсот человек. Проводила с ребятами деловые игры «Если бы я был депутатом Госдумы».

«Трезенники против ломехуз». В

роли ломехуз выступали соратники из клуба «Надежда», который я возглавляю

уже второй год.

На беседах использую

поговорки и посло-

вицы, видеофильмы.

Прекрасно помогает мне в работе газета «Соратник».

У детей огромный интерес к

информации.

Самое тесное сотрудничество у нас с настоятелем Покровской церкви о. Вячеславом.

На территории города находится спецучилище для малолетних преступников.

Вместе с настоятелем постоянно посещаем училище, проводим беседы.

Скоро здесь будет открыта специальная комната для покаяния и бе-

сед с о. Вячеславом.

Наши городские газеты не очень

охотно печатают статьи трезвенического содержания, а если печатают, то с большими поправками.

Поэтому мы с соратниками решили

организовать детскую юношескую

городскую газету.

Пока называли ее «Газета для тех, кто растет».

Городская администрация помогла

приобрести бумагу, оплатить на-

бор и верстку газеты.

Теперь каждая школа читает эту газету, и у нас

есть прекрасная возможность про-

paganirat трезвость и некуре-

ние. Так, перед школьным выпуск-

ным вечером мы опубликовали об-

ращение к выпускникам о недопу-

стности употребления алкоголя

на этом торжестве. При поддержке

мэра города и департамента обра-

зования обращение к директорам

школ и учебных заведений было

опубликовано в местной газете.

В течение прошлого учебного

года наш город посетили интерес-

ные люди. В школах и училище

выступали Е.М. Малышев из Но-
восибирска, Ж.С. Соколова из
Екатеринбурга, Л.А. Никитина из
г. Королева Московской облас-
ти, А.В. Кормильцев из Перво-
уральска, певец-композитор
Олег Атаманов из Белоруссии.

После того, как на озере

тургояк я

видела фольклорный ансамбль

из Первоуральска, загорелась

организовать в своем городе

клуб старинной русской песни.

Нашлись прекрасные руководи-

тели Вячеслав

Богданович и

Вера

Макси-

мовна Стефанюк. Теперь у нас в

городе есть не только взрослая

группа фольклорного клуба, но

и детская.

Тридцать ребят

поступают в ста-

ринные

русские

песни. Все

право-славные

праздники мы отмечаем с пес-

нями, выступаем перед детьми

и взрослыми. Встречают нас

очень тепло.

Конечно, не все гладко. Есть

и проблемы. Не хватает опыта и

достаточных знаний, чтобы помо-

чь зависимым детям. Помогла

19-ти учащимся избавиться

от курения. Не смогла помочь

пятерым. Это главная пробле-

ма. Вторая — финансовая. Все

приезды наших гостей оплачи-

вает администрация города. Но

сколько труда и времени прихо-

дится тратить, чтобы убедить ее

в необходимости общения этих людей

с подростками.

Теперь вокруг нашей городской

детской газеты образова-

лась талантливая группа детей:

пишут стихи, рассказы, сказки,

былины, рецензии. Моя задача

— чтобы для юнкоров был дикто-

фон: Ищу спонсоров. В общем,

забот хватает.

Я думаю, в «Соратнике» надо

рассказывать о работе подрост-

ковых клубов. Нам очень важен

обмен опытом. Я, например,

работаю по программе «Прозре-

ние» алтайских авторов. Может

кто-то работает по другим про-

граммам и готов рассказать о

них?

Любовь Никоноровна
ЛАТЬШ.

г. Калтан, Кемеровской обл.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

НАСЛЕДИЕ ПРЕДКОВ-РУСИЧЕЙ

Мы узнали, что Александр Кормильцев из Первоуральска давно рабо-
тает над изучением традиционной Системы самозащиты славян-русицей,
основанной на подготовке с помощью старинных русских песен, плясок, игр.
Пригласили его к себе в Ижевск для десятидневных занятий в клубе «Родник».
«Родник» с удовольствием посещали занятия, приходили, как правило,
семьями. И теперь у нас развернулась работа по изучению культурного
наследия предков-русицей.

Убедившись в эффективности таких занятий, мы рекомендуем другим
клубам трезвости использовать этот ценнейший опыт.

Николай Владимирович ЯНВАРСКИЙ,
директор Ижевской школы здоровья.

ВОПРОС

САНАТОРИЙ ДЛЯ КЛУБА

На Украине с 1997 года образовался и начал работу клуб здоровой
семьи «Калина». Занимается пропагандой здорового образа жизни по
методу Г.А. Шичко.

Хотим, чтобы для более полной работы местные власти передали нам
заброшенный санаторий на 70 мест. Может быть, у кого-то уже был подобный
опыт — передача санатория в собственность клуба, напишите нам о своем
опыте. Наш адрес: 288356, Винницкая область, Тростянецкий р-он, г. Лады-
жин, а/я 28.

Игорь Викторович ЛАДОВИЧ, руководитель клуба «Калина».

Уважаемые читатели! Очень просим вас не использо-
вать эту газету в хозяйственных целях. Если газета вам
больше не нужна, отдайте ее другому. Пусть она будет
эстафетой трезвости.

ПО СТРАНИЦАМ ПРЕССЫ

ЗЛОВРЕДНАЯ РЕКЛАМА

Мировая медицинская общественность считает рекламу сигарет ответственной за рост числа курильщиков. В качестве доказательств приводятся данные о том, что со времени запрещения в ряде стран этой рекламы, потребление сигарет неизменно сокращалось. Например, в Норвегии до запрета росло употребление табака в расчете на душу населения с 1450 граммов в 1950 году до 2100 граммов в 1975. После введения запрета на рекламу употребление снизилось до 1900 граммов и продолжает снижаться. В Исландии, где запрет на рекламу сигарет введен еще в 1970 году, количество курищей молодежи сократилось к 1986 году с 22% до 9%. Во время проведения антитабачных акций в разных странах, в частности Всемирного дня борьбы с курением — 31 мая — одно из основных требований врачей

и общественности — полное запрещение всех видов рекламы табачных изделий.

ЧЕХИ ОТВЕРНУЛИСЬ ОТ ПИВА

В Чехии стали меньше употреблять алкоголя, — свидетельствует последнее исследование, проведенное специалистами социологического агентства «Софрес-Фактум». Количество регулярно употребляющих алкоголь упало на 5%. Абсолютные трезвенные составили 13%, еще треть выпивает от случая к случаю. Снизилось употребление пива, особенно крепких сортов. Многие пивные и водочные заводы были вынуждены сократить производство. Не избежал этой печальной участи, и один из крупнейших в Чехии пивоварочных заводов «Карловарская бехеровка». По словам пресс-секретаря этого завода в прошлом году из-за падения покупательского спроса на

алкоголь, производство было сокра-
щено на 13%. В этих показателях про-
является как модное в Западной Европе движение за трезвый, здоровый
образ жизни, так и возросшая
бережливость чехов в связи с эко-
номическими трудностями.

ДЕРЕВНЯ НЕКУРЯЩИХ

В деревне Дегирмелита на юго-востоке Турции изобрели ра-
диальный способ борьбы с куре-
нием. Там просто ввели запрет на продажу и курение табака. А тех, кто запрет нарушил, ждет суровое нака-
зание — изгнание из деревни. Старо-
сть деревни некурящих очень рад, что удалось практически покончить с курением, он обратился ко всем тур-
кам последовать их примеру. За два
года действия запрета лишь двое ос-
мелились его нарушить и были с позором
изгнаны за пределы деревни.
Больше желающих не нашлось.

Подготовил Виктор Павлович
КРИВОНОГОВ.

Редактор
З.А.ПАВИНА

Учредитель:
Союз борьбы за
народную трезвость